
 
 
 
 
Ata da 5ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 18 de março de 2008. 
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Às dezenove horas e trinta e três minutos do dia dezoito do mês de março de dois mil e oito, 
no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 146, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara 
Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira 
(Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); 
Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho); 
Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres), Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro 
Garcia), consignando a ausência do Edil Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco). Havendo 
número legal, sob a Presidência do Vereador Celso Nogueira, secretariado pelo Edil 
Domingão, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Benedito Ignácio procedeu a 
leitura Bíblica. EXPEDIENTE: Deliberação das Atas. Entram em discussão, 
conjuntamente, as Atas da 4ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Extraordinária e da 1ª Sessão 
Solene. Não houve manifestação. Postas em votação simbólica, as Atas foram aprovadas por 
sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações, 
consignando a ausência do Edil Ary do Toco. Comunicações Diversas. Não houve. 
Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei Complementar nº 
01/07, que “dispõe sobre Código de Obras ou de Edificações e dá outras providências”. 
Procedeu-se a leitura do Ofício Gab. nº 101/08, que encaminha Tabela de Multas Cobradas 
por Inflação, em substituição àquela encaminhada por meio do Ofício Gab. nº 71/08. Entra em 
expediente o Projeto de Lei nº 03/08, que “Cria o Conselho Municipal de Agropecuária e 
Meio Ambiente e dá outras providências”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, 
tendo alertado sobra a existência de falhas de ordem técnica no Projeto de Lei n° 03/08. 
Manifestou-se novamente pela ordem o Edil Benedito Ignácio esclarecendo que não se opõe à 
possível dispensa de pareceres ao Projeto, manifestando o seu temor com relação a aprovar 
Projetos apressadamente. O Senhor Presidente consultou o Plenário acerca da possibilidade de 
correção do Projeto na elaboração do Autógrafo. Manifestou-se o Edil Zoca. O Senhor 
Presidente esclareceu os motivos pelos quais o referido Projeto está em caráter de urgência. 
Manifestou-se também o Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se pela ordem o Edil Domingão 
solicitando a dispensa de pareceres ao Projeto. Manifestou-se o Edil Joani Torres. Posto em 
votação simbólica, o pedido de dispensa de pareceres foi aprovado por sete votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Ary do Toco. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito 
Ignácio, questionando se será aberto novo prazo para a apresentação de subemendas à 
alteração enviada pelo Senhor Prefeito ao Projeto de Lei Complementar n° 01/08. O Senhor 
Presidente informou que não há necessidade de abrir novo prazo para a apresentação de 
subemendas, esclarecendo os motivos. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 04/08, que 
“Institui o Programa Educação Ambiental e Qualidade de Vida nas Escolas da Rede 
Municipal de Ensino”. Manifestou-se pela ordem o Edil Domingão solicitando a dispensa de 
pareceres ao Projeto. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por sete 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Projeto de 
Lei nº 05/08, que “Autoriza o Poder Executivo a realizar inclusão no PPA e LDO e LOA e dá 
outras providências”. Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que o Projeto 
será encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 103/08, que encaminha resposta ao Requerimento nº 02/08, de 
autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 87/08, que encaminha resposta à 
Indicação nº 04/08, de autoria do Edil Toquinho. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 88/08, 
que encaminha resposta à Indicação nº 05/08, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em 



 
 
 

expediente o Ofício Gab. nº 89/08, que encaminha resposta à Indicação nº 06/08, de autoria 
do Edil Domingão.
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 Entra em expediente o Ofício Gab. nº 90/08, que encaminha resposta à 
Indicação nº 08/08, de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
91/08, que encaminha resposta à Indicação nº 12/08, de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra 
em expediente o Ofício Gab. nº 92/08, que encaminha respostas às Indicações nº 11 e 16/08, 
respectivamente, de autoria dos Edis Joani Torres e Celso Nogueira. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 93/08, que encaminha resposta à Indicação nº 13/08, de autoria do Edil Ary do 
Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 94/08, que encaminha resposta à Indicação nº 
14/08, de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente o Ofício Gab. nº  95/08, que 
encaminha respostas às Indicações nº 17 e 21/08, respectivamente, de autoria dos Edis Gilmar 
da Correnteza e Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº  96/08, que encaminha 
resposta à Indicação nº 18/08, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 97/08, que encaminha resposta à Indicação nº 19/08, de autoria do Edil Joani Torres. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 98/08, que encaminha resposta à Indicação nº 20/08, de 
autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 99/08, que encaminha resposta à 
Indicação nº 22/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
102/08, que encaminha resposta à Indicação nº 15/08, de autoria do Edil Joani Torres. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Domingão e Joani Torres. O Senhor Secretário 
informou que está a disposição dos Vereadores o Balancete Analítico de Receitas e Despesas 
da Câmara de Joanópolis, referente ao mês de fevereiro de 2008, desculpando-se em nome da 
Mesa, por não ter informado em Comunicações Diversas. Expediente Externo. Entra em 
expediente o MN nº 08/08, enviado pela Sabesp, que encaminha resposta à Indicação nº 
09/08, de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício nº 23/08, enviado pelo 
Diretor da Escola Estadual Coronel João Ernesto Figueiredo, que encaminha resposta ao 
Requerimento nº 03/08, de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício ASSE nº 
162/08, enviado pela Secretaria de Estado de Saneamento e Energia, que encaminha resposta 
à Indicação nº 09/08, de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Informativo, 
enviado pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente, que propõe apoio a Ong Pró-Joá na 
realização da 2ª Semana do Meio Ambiente, a realizar-se de 02 a 05/06/08. Entra em 
expediente o e-mail, encaminhado pela Assessoria de Meio Ambiente da Sabesp, convidando 
para 5ª Audiência de Sustentabilidade, com o tema “Artesanato com Recicláveis”, em 25/03 
próximo, no Complexo Costa Carvalho. Entra em expediente o e-mail, encaminhado pelo 
Rizzatour Agência Receptiva Especializada em Turismo Rural, convidando para participar de 
Turismo Rural, com saída em Jundiaí, em 22/03 próximo. Não houve manifestação. 
Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Emenda nº 01, de autoria do Edil 
Ary do Toco, ao Projeto de Lei nº 01/08, de autoria do Edil Ary do Toco, que “Estabelece 
regras para a colocação de vasos no cemitério”. Não houve manifestação. O Senhor 
Presidente informou que a Emenda será encaminhada às Comissões pertinentes para o 
oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 02/08, de autoria da Mesa, 
que “Estabelece os subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, dos Secretários Municipais e do 
Chefe de Gabinete de Joanópolis para o mandato 2009/2012 e dá outras providências”. Entra 
em expediente a Emenda 01, de autoria do Edil Bendito Ignácio, ao Projeto de Lei nº 02/08, 
de autoria da Mesa. Manifestou-se o Edil Domingão, tendo solicitado a dispensa de pareceres 
ao referido Projeto. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio esclarecendo que não 
se opõe ao referido pedido, salientando a necessidade de serem efetuadas algumas correções 
no Projeto, de ser verificada a necessidade da inclusão de dispositivo prevendo despesas, bem 
como, questionou se o Vereador Ary do Toco tem conhecimento sobre a Emenda 01 ao 
referido Projeto. O Senhor Presidente esclareceu que o Edil Ary do Toco está ciente da 
referida Emenda. Na seqüência, o Senhor Presidente consultou o Plenário se as correções e a 



 
 
 

inclusão de dispositivo no Projeto poderão ser efetuadas na elaboração do Autógrafo. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio indagando sobre a necessidade de urgência 
no andamento do referido Projeto; comentou que considera válida a inclusão de dispositivo na 
elaboração do Autógrafo desde que tenha o aval do Plenário, bem como, manifestando a sua 
preocupação com a série de precedentes regimentais que vêm sendo abertos. Manifestou-se 
também pela ordem o Edil Zoca rememorando Sessões anteriores nas quais foram feitas 
correções em Autógrafos; bem como, questionou a urgência do Projeto em pauta, comentando 
sobre as correções que devem ser efetuadas na proposição. Manifestou-se o Edil Celso 
Nogueira acerca do referido Projeto. Consignou-se a presença do Edil Ary do Toco. Posto em 
votação simbólica, o pedido de dispensa de pareceres foi rejeitado por seis votos a dois, 
consignando os votos favoráveis e vencidos dos Edis Domingão e Joani Torres. O Senhor 
Presidente informou que o referido Projeto, bem como, a Emenda apresentada serão 
encaminhados às Comissões para o oferecimento de pareceres. 
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Entra em expediente o Projeto 
de Lei nº 03/08, de autoria da Mesa, que “Institui reestruturação da tabela de vencimentos dos 
Empregos Públicos Permanentes da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis e 
dá outras providências”. Manifestou-se o Edil Joani Torres solicitando a dispensa de pareceres 
ao referido Projeto. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos 
a zero. O Senhor Presidente informou que o Projeto será pautado na Ordem do Dia desta 
Sessão para a 1ª discussão. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 04/08, de autoria da 
Mesa, que “Estabelece os subsídios dos Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis para 
a legislatura 2009/2012 e dá outras providências”. Entra em expediente a Emenda nº 01, de 
autoria do Edil Bendito Ignácio, ao referido Projeto. Manifestou-se pela ordem o Edil Joani 
Torres solicitando a dispensa de pareceres ao Projeto e à Emenda apresentada. Manifestou-se 
o Edil Domingão. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca sugerindo que sejam dispensados os 
pareceres das Comissões Permanentes de Finanças e Orçamento e de Mérito, encaminhando-
se o referido Projeto apenas à Comissão Permanente de Justiça e Redação, tendo sido 
aparteado pelo Edil Domingão. Na seqüência, o Edil Joani Torres retirou o pedido de dispensa 
de pareceres. Entra em expediente o Projeto de Resolução nº 02/08, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, que “Altera a redação de dispositivo que especifica do Regimento Interno 
da Câmara Municipal de Joanópolis – Resolução nº 12/2000, fixando em 35 o número de 
Sessões Ordinárias ao longo de cada Sessão Legislativa”. Entra em expediente a Emenda 01, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio ao referido Projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito 
Ignácio e Celso Nogueira. O Senhor Presidente informou que o Projeto e a Emenda serão 
encaminhados às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 02/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, em face 
do falecimento da Senhora Efigênia Cruz de Campos. Não houve manifestação. O Senhor 
Presidente informou que a referida Moção será encaminhada aos familiares enlutados. Entra 
em expediente a Indicação nº 23/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito e ao DR.1 de 
Campinas, para que sejam tomadas providências com relação aos buracos existentes na 
estrada Oliveira Preto e seja colocada rede de tubos em frente a entrada que dá acesso a 
propriedade da Senhora Juliana Vieira S. Varallo. Entra em expediente a Indicação nº 24/08, 
de autoria do Edil Domingão, ao Prefeito, para que seja criado um emprego público 
permanente de “Auxiliar de Campo”. Entra em expediente a Indicação nº 25/08, de autoria do 
Edil Zoca, ao Prefeito e à Secretária Municipal de Construções e Projetos, para que seja feita 
a retificação da numeração das residências existentes na Rua Cesário Padilha. Entra em 
expediente a Indicação nº 26/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Secretário Municipal de 
Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente, para que sejam plantadas mudas de eucalipto 
nos locais que especifica. Entra em expediente a Indicação nº 28/08, de autoria do Edil Joani 
Torres, ao Prefeito, para que seja enviado à Câmara o Projeto de Lei de Diretrizes 



 
 
 

Orçamentárias e sejam realizadas audiências públicas para a participação popular. 
Manifestou-se o Edil Zoca tecendo comentários sobre as Indicações n° 23, 24, 25 e 26/08. 
Manifestou-se o Edil Ary do Toco discorrendo sobre as Indicações n° 24, 25, 26 e 23/08. 
Manifestou-se o Edil Joani Torres comentando sobre as Indicações apresentadas. Manifestou-
se ainda o Edil Benedito Ignácio discorrendo sobre as Indicações pautadas. 
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O Senhor 
Presidente informou que as Indicações serão devidamente encaminhadas aos seus 
destinatários. Não houve tempo hábil para a continuação do Expediente do Poder Legislativo. 
ORDEM DO DIA. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 16/07, de autoria do Edil Ary do Toco, 
que “Denomina como Estrada Horácio Amaro a estrada que especifica”. Procederam-se as 
leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, 
Finanças e Orçamento e de Mérito ao referido Projeto. Entra em discussão única o Projeto. 
Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por nove votos a 
zero. Entra em discussão única o Projeto de Lei nº 03/08, de autoria do Poder Executivo, que 
“Cria o Conselho Municipal de Agropecuária e Meio Ambiente e dá outras providências”. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca, Joani Torres, Gilmar da Correnteza e Celso 
Nogueira. Posto em votação simbólica, o referido Projeto foi aprovado por oito votos a zero. 
Entra em discussão única o Projeto de Lei nº 04/08, de autoria do Poder Executivo, que 
“Institui o Programa Educação Ambiental e Qualidade de Vida nas Escolas da Rede 
Municipal de Ensino”. Não houve manifestação. Encaminhou voto favorável o Edil Benedito 
Ignácio. Posto em votação simbólica, o referido Projeto foi aprovado por oito votos a zero. 
Entra em 1ª discussão o Projeto de Lei nº 03/08, de autoria da Mesa, que “Institui 
reestruturação da tabela de vencimentos dos Empregos Públicos Permanentes da Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis e dá outras providências”. Não houve 
manifestação. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 01/08, de autoria do Edil Bendito 
Ignácio, que “Altera a redação de dispositivos que especifica do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Joanópolis, Resolução nº 12/2000, fixando em dois anos o período de 
mandato da Mesa Diretora do Poder Legislativo”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito 
Ignácio requerendo ao Senhor Presidente a anexação da referida proposição ao Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica n° 01/08, nos termos do art. 129 do Regimento Interno. O Senhor 
Presidente deferiu o pedido. Entra em pauta o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/08, de 
autoria do Edil Bendito Ignácio, que “Altera a redação dos parágrafos 2º e 3º do art. 27 da Lei 
Orgânica do Município de Joanópolis, fixando em dois anos o período de mandato da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao Projeto. Entra em 1ª discussão o 
referido Projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 
02/08, de autoria do Poder Executivo, “Autoriza o Poder Executivo Municipal, permitir a 
título precário, o uso de local que especifica, para implantação de cursos educacionais de 
nível superior no Município”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito ao referido 
Projeto. Entra em 1ª discussão o referido Projeto. Não houve manifestação. Explicação 
Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se o Edil Zoca, 
primeiramente, tecendo comentários sobre o fato do Poder Executivo estar atribuindo ônus 
aos Vereadores em razão das Indicações feitas e da função fiscalizadora que estes exercem; 
bem como, relatou diversas situações ocorridas com ele nas quais percebeu por meio de 
reclamações de munícipes que suas palavras e proposições estão sendo distorcidas pelo Poder 
Executivo, discorrendo sobre o assunto. O Edil Gilmar da Correnteza, inicialmente, falou 
sobre a precária situação em que se encontram diversas estradas rurais do Município, 
discorrendo sobre a necessidade de serem melhoradas; comentou o fato de não ter sido 
concluído um trecho do calçamento do Bairro dos Nogueiras, falando sobre a importância de 



 
 
 

ser executado todo o trabalho de calçamento neste Bairro; manifestou o seu contentamento em 
face da 1ª Sessão Solene do ano de 2008, realizada neste Poder Legislativo, que homenageou 
todas as mulheres; por fim, informou ter participado de audiência com o Deputado Jonas 
Donizete e o Superintendente da Telefônica, na qual reivindicou a colocação de cabos para a 
instalação de linhas telefônicas no Loteamento Solar da Mantiqueira, agradecendo ao Senhor 
Deputado pelo apoio prestado. O Edil Toquinho, inicialmente, comentou sobre o empenho de 
cada Vereador em prol do Município; falou sobre a manifestação do Senhor Luiz Lauro 
Ferreira durante a 1ª Sessão Solene que transmitiu uma lição de vida que o emocionou; por 
fim, agradeceu a presença do público nesta Sessão. O Edil Ary do Toco, primeiramente, 
desculpou-se pelo fato de ter chegado com atraso nesta Sessão, justificando-se; falou sobre a 
pertinência de todas as reivindicações apresentadas pelos Vereadores nesta Sessão; teceu 
comentários sobre as enchentes ocorridas em alguns pontos do Município nos últimos dias, 
informando ter encaminhado Ofício ao DAEE e ao Deputado Edmir Chedid solicitando 
providências; finalizou, manifestando a sua indignação com o desrespeito do Clube de Campo 
de Joanópolis para com a população, devido ao som alto nos bailes realizados no local, 
discorrendo sobre o assunto. O Edil Benedito Ignácio, inicialmente, manifestou o seu 
contentamento em razão de ter recebido uma correspondência do Deputado Donizete Braga 
informando que o Projeto, de autoria do mesmo, referente a garantia do repasse direto de 50% 
do valor que as Estâncias tem direito, foi aprovado em todas as comissões, discorrendo sobre 
o assunto; falou sobre a importância de que os Vereadores se esforcem para trazer benefícios 
ao Município; por fim, manifestou a sua preocupação com o alagamento de trechos da estrada 
que dá acesso aos Bairros do Cancã e Cachoeira dos Pretos, informando ter solicitado, 
juntamente com o Edil Mauro Garcia, ao engenheiro responsável pela obra de pavimentação 
do local, a execução de uma obra que permita o escoamento mais volumoso da água das 
chuvas, discorrendo sobre ao assunto. Teve aparte o Edil Toquinho. O Edil Celso Nogueira, 
inicialmente, manifestou a sua concordância com relação a perturbação do sossego provocada 
pelos bailes realizados no Clube de Campo de Joanópolis, falando sobre a necessidade de que 
os responsáveis providenciem um sistema acústico que não perturbe a população; finalizou, 
discorrendo sobre a conversa que teve com um engenheiro que lhe prestou informações acerca 
da pavimentação e manutenção de estradas. Teve aparte o Edil Gilmar da Correnteza. Nada 
mais a tratar, 
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o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou os Senhores 
Vereadores para a 2ª Sessão Extraordinária, a realizar-se após dez minutos e, as 23h23min, 
declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  


